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Методические материалы на тему: 
«Родительский контроль за организацией 
горячего питания детей в образовательных 
организациях»
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Уважаемый руководитель!

Одну из важнейших ролей в организации образовательного процесса занимает правильно выстроенная система питания обучающихся, поскольку здоровое питание закладывает фундамент их полноценной жизни, обеспечивает их рост, физическое и умственное развитие. Тема питания в образовательных организациях включает в себя не только вопросы качества еды, контроль за продуктами, но и строгое соблюдение санитарных норм, организацию питания для детей с особенностями в развитии. Поэтому крайне важно, чтобы оно было сбалансированным и отвечало всем запросам ребенка с учетом его возраста и потребностей. 
В данных методических материалах особое внимание сосредоточено на обсуждении положения организации родительского контроля и порядка доступа законных представителей обучающихся в помещение для приема пищи, а также рассмотрены принципы организации здорового питания, чтобы образовательные организации минимизировали вопросы по данной теме и в рамках своей компетенции создали все условия для полезного и полноценного питания детей.
Методические материалы включают в себя:
1. Видеолекция (скачать и изучить которую можно в любое удобное для Вас время (участники сами выбирают, когда им удобнее изучить данные материалы и сколько раз необходимо пересмотреть видео для освоения материала), продолжительность видеолекции 90 минут);
2. Удостоверение участника (свидетельствует о том, что специалист прошел обучение по заявленной тематике);
3. Презентация (подготовленные материалы по данной теме лектором, которые можно сразу внедрить в рабочий процесс).
Чтобы образовательные организации минимизировали вопросы как в основополагающих принципах, так и в нюансах организации горячего питания детей в образовательных организациях, просим Вас оказать информационное содействие рекомендательного характера подведомственным Вам учреждениям о детальном изучении данных методических материалов.
           
Материалы будут полезны:
· руководителям и администрации образовательных организаций дошкольного, начального, основного и среднего общего образования; 
· специалистам региональных органов управления образованием;
· методистам;
· педагогическим работникам;
· другим заинтересованным лицам участвующим в организации горячего питания.

Методические материалы включают в себя рассмотрение следующих вопросов: 

1. Принципы организации здорового питания, режим питания.
2. Общие положения организации родительского контроля.
3. [bookmark: _Hlk90538098]Порядок доступа законных представителей обучающихся в помещение для приема пищи.
4. Положение о родительском контроле организации питания обучающихся.
5. Рекомендации родителям по организации питания детей в семье.
Лектор - Иерусалимцева Ольга Васильевна, старший преподаватель кафедры инклюзивного образования ГАУ ДПО ЯО «Институт развития образования», руководитель Регионального методического объединения координаторов питания Ярославской области.
            Детально изучив методические материалы на тему: «Родительский контроль за организацией горячего питания детей в образовательных организациях», у каждого слушателя будет возможность получить удостоверение участника, которое свидетельствует о прохождении обучения по данной теме.

По вопросам получения методических материалов «Родительский контроль за организацией горячего питания детей в образовательных организациях» обращайтесь к координатору проекта Вебер Ольге Николаевне, по телефонам: 
рабочий: +7 (812) 467-46-36, 
мобильный: +7 (950) 806-15-56, 
по электронной почте: veber@cprprofi.ru

Для всех желающих принять участие в обучении обязательна предварительная регистрация на официальной странице мероприятия:  webinar-spo.cprprofi.ru


	С уважением,
Заместитель генерального директора
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Огонь Т. И.



Общество с ограниченной ответственностью
«Центр Профессионального Роста»
Тел.: +7 (812) 467-46-36 e-mail: info@cprprofi.ru
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